

# První hybridní operační sál otevřen v Brně

Minulý týden byl v brněnském Centru kardiiovaskulární a transplantační chirurgie (CKTCH) za účasti ministryně zdravotnictví Daniely Filipiové otevřen první hybridní operační sál pro kardiiovaskulární intervence v České republice. Celkové náklady ve výši přes 80 milionů korun byly pokryty z poloviny ze státního rozpočtu a z druhé poloviny z vlastních zdrojů pracoviště.

„Za myšlenkou vytvoření hybridního operačního sálu stojí postupná změna v přístupu ke kardiologickým nemocným. Stále více je zřejmé, že tito nemocní mohou mít prospěch z co nejužší spolupráce mezi kardiology a kardiouchirurgy,“ uvedl v úvodním sdělení ředitel CKTCH doc. MUDr. Petr Němec, CSc. „Tato spolupráce by

se doposud odehrávala většinou pouze na poli hodnocení nálezů invazivního a neinvazivního vyšetření při společných indikačních seminářích a při společných odborných akcích. Určité skupiny nemocných by však mohly mít prospěch z toho, kdyby i vlastní léčebný zákrok byl proveden v úzké spolupráci odborníků obou uvedených specializací.“

Hybridní operační sál je právě místem, kde by se tato spolupráce měla realizovat. Představuje multifunkční jednotku, kde je v prostředí plně vybaveného kardiouchirurgického operačního sálu umístěn nejmodernější angiografický komplet. Z takového spojení vyplývají hlavní výhody sálu: možnost provádění operací na srdci a velkých cévách současně nebo v těsné návaznosti

na intervenční kardiologické výkony. Na tomto operačním sále lze také provádět rizikové nekoronární intervence a při vzniklých komplikacích je možné okamžitě chirurgicky zasáhnout bez nutnosti převážení pacientů.

Plné využití potenciálu hybridního sálu se předpokládá u nemocných, u kterých jsou plánovány výkony pro onemocnění (disekce, výdutě) a úrazy hrudní a břišní aorty, intervenční výkony na aortální a mitrální chlopni, chirurgické výkony na aortální chlopni z miniinvazivních přístupů s nutností peroperačního RTG vyšetření, nekoronární intervence (okludéry) a intervence v kombinaci s chirurgickou léčbou na extrakraniálním úseku větví aortálního oblouku. **red**



Vybavení hybridního operačního sálu ministryní zdravotnictví Danielem Filipiovou představuje MUDr. Petr Malík, vedoucí katetizační laboratoře CKTCH Brno.